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کاردینال استرالیایی متهم شد؛
پنج پرونده سوءاستفاده جنسی 

از کودکان
سینا سبزیان

یک مقام بلندپایه کلیسای کاتولیک متهم 
به سوءاستفاده جنسی از کودکان شد و قرار 
است روز چهارشنبه )هشتم اسفند ماه( مجازات 
شود. جورج پل، کاردینال استرالیایی، یکی از 
مشاوران ارشد پاپ فرانسیس، کسی که مسئول 
مالی واتیکان به شمار می‌رفت، در پنج مورد 
از حاشیه‌سازترین پرونده‌های تاریخی تجاوز 
جنسی به کودکان که مربوط به چندین دهه 

پیش است، محکوم شناخته شد.
در جریان دادگاه محلی ویکتوریای ملبورن، 
جایی که پل 77 ساله زمانی اسقف اعظم منطقه 
به شمار می‌رفت، هیأت منصفه پس از شورای 2 
روزه در ماه دسامبر )آذر - دی( این رأی را صادر 
کرده بود اما به دلیل اینکه دادگاه دستور مخفی 
ماندن پرونده را داده بود که انتشار محکومیت از 
سوی خبرنگاران را ممنوع می‌کرد، رأی نهایی 
تا روز سه‌شنبه )هفتم اسفند ماه( مخفی ماند. 
در نهایت دستور منع انتشار خبر برداشته شد و 

رسانه‌ها از صدور این حکم پرده برداشتند.
گفته شده است دستور منع به این دلیل صادر 
شده بود که پل باید در یک دادگاه دیگر برای 
اتهام دست‌درازی در یک استخر در دهه 1970 
میلادی حاضر می‌شد. دادستان‌ها این اتهامات 

را رد کردند.
یک روز پس از محکومیت پل در ماه دسامبر، 
یک مقام واتیکان اعلام کرد کاردینال پل از 
شورای کاردینال‌های واتیکان اخراج شده است؛ 
گروه شورایی که برای مشورت با پاپ اقدام 

می‌کردند.
پل در ماه ژوئن )خرداد - تیر( سال 2017 
بازداشت شده بود که وی با برگزاری کنفرانسی 
خبری ادعای بی‌گناهی کرد و گفت: این یک ترور 
شخصیتی گستاخانه است. من به شدت منتظر 
روز دادگاهم هستم و از این گناهان تبرئه می‌شوم. 
این‌ها اشتباه هستند. کل ایده سوءاستفاده 
جنسی یک اقدام شنیع برای من است؛ اما او برای 

دفاع از خودش در جایگاه دادگاه حاضر نشد.
یکی از قربانیان پل بیانیه‌ای را از طریق 
وکلایش به دادگاه رساند. در این بیانیه آمده بود: 
همچون بسیاری از بازماندگان، سال‌ها زمان برد 
تا من تأثیر این حادثه را در زندگیم درک کنم. 
در لحظه‌ای همه ما متوجه شدیم که به افرادی 
اطمینان کرده بودیم که باید از آ‌ن‌ها می‌ترسیدیم 
و حالا از روابط خوبی که باید به آن‌ها اطمینان 

کنیم، می‌ترسیم.

خبر محکومیت پل تنها چند روز پس از 
اجلاس چهار روزه تاریخی واتیکان درباره 
سوءاستفاده جنسی کلیسای کاتولیک مطرح 
شده است؛ اجلاسی که پاپ فرانسیس در آن 
خواستار یک جنگ تمام عیار علیه سوءاستفاده از 
کودکان زیر سن قانونی شد؛ اما منتقدین عنوان 
کردند بیانیه پاپ فاقد الزام قانونی و وعده‌هایی 
بی‌جان بود. آزار جنسی کودکان در کلیساهای 
کاتولیک به معضلی بزرگ برای واتیکان بدل 
شده است. افشای پدیده فراگیر تعرض جنسی 
شماری از کشیش‌ها به کودکان و نوجوانان، پاپ 
فرانسیس رهبر کاتولیک‌های جهان را مجبور 
به برگزاری این نشست با حضور بیش از 190 
کاردینال، اسقف و دیگر مقامات‌ ارشد کلیسای 

کاتولیک در واتیکان کرد.
هدف پاپ از برگزاری این اجلاس 4 روزه در 
پشت در‌های بسته واتیکان، حفاظت از کودکان 
در مقابل سوءاستفاده جنسی کشیشان مطرح 
شد. چند روز پیش از برگزاری همایش، پاپ 
فرانسیس، تئودور مک‌کریک، کاردینال 88 
ساله آمریکایی و یکی از مقامات ارشد کلیسای 
کاتولیک را که پیش از این متهم به تعرض جنسی 

به کودکان شده بود را خلع لباس کرد.
در جریان این اجاس برخی قربانیان 
صحبت‌های خود را به گوش جهانیان رساندند و 
پاپ خطاب به مقامات و روحانیون مسیحی گفت 

صدای عدالت خواهی این افراد را بشنوند.
کلیسای کاتولیک پیش‌تر با این بهانه که 
سیستم قضایی کشورها محدودیت‌هایی را 
ایجاد می‌کند، از مجازات روحانیون مسیحی 

امتناع می‌کرد.

جهان‌نما

سیدمحمد میرزامحمدزاده

محمدجواد ظریف، وزیر امور 
خارجه جمهوری اسامی ایران، 
دوشنبه حوالی ساعت 23 شب با 
انتشار پستی در حساب اینستاگرامی 
خود ضمن تبریک روز مادر و روز زن 
عنوان کرد از بزرگواری مردم عزیز 
و دلاور ایران و مسئولین محترم 
در 67 ماه گذشته سپاسگزار است؛ 
درواقع او با این پیام چند جمله‌ای 
از سمت خود استعفا کرد تا لرزه 
بر اندام دستگاه دیپلماسی ایران 
اندازد. دقایقی پس‌ازاین پست سیل 
واکنش‌های داخلی و خارجی در 
مورد استعفای ظریف، رسانه‌ها و 
شبکه‌های اجتماعی را در برگرفته؛ 
از ناراحتی جیسون رضاییان، 
خبرنگار ایرانی، آمریکایی روزنامه 
واشنگتن‌پست گرفته تا خوشحالی 
برخی چهره‌های داخلی ازجمله 
وحید یامین‌پور، رئیس پژوهشکده 
فرهنگ و هنر اسلامی و عضو هیأت 
علمی گروه حقوق دانشگاه آزاد 

تهران شرق و مدرس دانشگاه امام 
صادق، طیف گسترده‌ای از واکنش‌ها 
این استعفا را پوشش ‌دادند. خواندن 
برخی توئیت‌های فعالان سیاسی 
و خبرنگاران در ارتباط با استعفای 
محمدجواد ظریف خالی از لطف 

نیست.
مایک پمپئو، وزیر امور خارجه 
آمریکا در توئیتر خود نوشت: ما از 
استعفای محمدجواد ظریف باخبر 
شدیم. باید ببینیم این استعفا 
پذیرفته می‌شود یا خیر. در هر 
صورت او و حسن روحانی صرفاً 
مردان ویترین رژیم ایران هستند. 
ما می‌دانیم که رهبر ایران تمام 
تصمیمات نهایی را می‌گیرد. سیاست 
ما تغییر نکرده و این رژیم باید 
همچون یک کشور عادی برخورد 

کند و به مردم خود احترام بگذارد.
نفیسه کوهنورد خبرنگار بخش 
فارسی بی‌بی‌سی حاضر در اربیل 
عراق نیز نوشت: همه این اتفاقات 
در یک روز افتادند: جواد ظریف 
وزیر امور خارجه ایران استعفایش 

را نوشت، بشار اسد با رهبر ایران و 
قاسم سلیمانی، فرمانده سپاه، دیدار 
کرد، بریتانیا قصد تروریستی اعلام 
کردن حزب‌الله را دارد... کمی به ما 

فرصت دهید.
دنی دنون، سفیر رژیم 
صهیونیستی در سازمان ملل متحد، 
نیز نوشت: تنها مردمی که در دنیا 
دلشان برای ظریف تنگ می‌شود، 
کسی که استاد حقوق بشر تصور 
می‌شود، حسن نصرالله حزب الله، 
بشار اسد سوریه و اسماعیل هنیه 
حماس هستند؛ همه ما به خاطر 
می‌سپاریم که آن‌ها در کدام سوی 

تاریخ قرار گرفتند.
جیسون رضاییان، خبرنگار 
واشنگتن‌پست نوشت: من دلایل 
شخصی بسیاری دارم که همچون 
سایر تحلیلگرانی که در روزهای آینده 
سخن می‌گویند از ظریف خوشم 
نیاید، اما نگران هستم که غیبت 
او از صحنه کنونی عصر تنش‌های 
بین ایران و آمریکا ممکن است چه 

عواقبی به دنبال داشته باشد.

فرناز فصیحی معاون بخش اخبار 
آفریقا و خاورمیانه روزنامه وال 
استریت ژورنال صبح سه‌شنبه در 
توئیتر خود نوشت: آخرین اخبار از 
استعفای ظریف، خروش وحشت! 
1. روحانی تیمی را به خانه ظریف 
فرستاده تا او را ترغیب به ماندن 
کنند. 2. بازار سهام ایران دو هزار 

واحد در ساعات آغازین بازار سقوط 
کرد. 3. دیپلمات‌های ایرانی تهدید 
به استعفا کردند. 4. 150 نماینده 
نامه‌ای به روحانی نوشتند که استعفا 

را نپذیرد.
فیروز نادری، معاون پیشین 
مدیرکل تنظیم راهبردهای 
آزمایشگاه پیش‌رانش جت در 
ناسا و مدیرکل اکتشافات منظومه 
خورشیدی، نیز در توئیتر خود 

نوشت: استعفا؟
بنیامین نتانیاهو هم ضمن ابراز 
خرسندی از استعفای ظریف با 
بهره‌برداری انتخاباتی از این اتفاق 
در توئیتر خود نوشت: ظریف رفت. 
از دست او راحت شدیم. تا زمانی که 
من اینجا هستم )نخست‌وزیر باقی 
بمانم( ایران به سلاح هسته‌ای دست 

نخواهد یافت.
نرگس مرتضوی، تحلیلگر روزنامه 
آمریکایی ایندیپندنت، ضمن بازنشر 
توئیت زهرا طباخی، روزنامه‌نگار 
وطن امروز که در توئیتر خود نوشته 
بود: در را پشت سرت ببند یانکی 
نایاکی! بری دیگه برنگردی! نوشت: 
تندروها در داخل ایران خرسند 

شدند.
مدیا بنجامین، همان خانمی 
که در جریان سخنرانی ضد ایرانی، 
برایان هوک، نماینده ویژه ایران در 
وزارت امور خارجه آمریکا، فریادهای 
صلح با ایران را برآورد و گروهی از 
صلح‌طلبان آمریکایی را تشکیل داده 
بود، ساعاتی قبل از استعفای ظریف 
با وی دیدار داشت و در توئیترش 
از دیدگاه‌های مثبت وی سخن 

گفته بود. 
او در توئیتر خود ضمن اظهار 
تعجب از این اتفاق نوشت: خیلی 
وحشتناک است که جواد ظریف 
وزیر امور خارجه ایران استعفا کرد. 
هیأت ما تازه با او دیدار داشت و از 
تعهد و هوشمندی او به وجد آمده 
بودیم. این خبری بد برای ایران و 

جهان است.
پرویز اسماعیلی، معاون ارتباطات 
دفتر ریاست‌جمهوری نیز در توئیتر 

خود در واکنش به استعفای ظریف 
ضمن یادآوری ماجرای دختری که 
پس از اجرای برجام از ظریف بابت 
بهبود روابط خارجی و تسهیل شرایط 
تأمین داروی بیماری‌های خاص 
نوشت: مژگان عزیز، نفس‌نفس‌زنان 
گفت: آقای ظریف...می‌خواستم 
بگم...کار شما برای من و سایر بیمارها 
مثل رساندن اکسیژن بود. کپسول 
اکسیژن او افتاد. گریستی و آن را 
بدستش دادی. مژگان امروز پیش 
خداست. ولی ایران و ایرانیان هستند 
و به تو خیلی احتیاج دارند آقای 

ظریف.
پیام حسام‌الدین آشنا، مشاور 
رئیس‌جمهور را می‌توان متمایزترین 
پیام در بین توئیت‌ها دانست، چراکه 
تقریباً بنیان تمام حدس و گمان‌ها در 
مورد استعفای ظریف را تقویت کرد. 
او با انتشار عکسی از رئیس‌جمهور 
در کنار بشار اسد، رئیس‌جمهور 
سوریه و محمود واعظی، رئیس دفتر 
روحانی نوشت: امان از ناهماهنگی‌ها. 
و در پایان باید از توئیت تندروهای 
ایران یاد کرد، وحید یامین پور 
فعال اصولگرا و از نزدیکان محمود 
احمدی‌نژاد که بسیار از ماجرای 
استعفای ظریف خرسند بود در 
حساب توئیتری خود نوشت: از 
هواپیمای در حال سقوط دولت 
بیرون پریدن اسمش شجاعت نیست 
چترباز قهرمان! بی‌اعتبار بودنت را 

دیر فهمیدی...

گذری بر استعفای ظریف در توئیتر؛

امان از ناهماهنگی‌ها

گزارش

مریم علامه‌زاده

ناامید کننده‌ترین موضوع در بحث دیوار 
مرزی دونالد ترامپ، عدم رخ داد اتفاقی است 
که در چنین مواقعی جلوی اتفاقات بد را 
می‌گیرد. یک اتفاق انفجاری یا رویداد که 
رویه مسیر را برای ادامه وضعیت فوق‌العاده و 
ساخت دیوار سخت کند. نشریه نیوزویک در 
مطلبی با عنوان این جملات ابتدایی اذعان 
می‌کند که ترامپ در نهایت با اعلام وضعیت 
فوق‌العاده، بودجه لازم برای ساخت دیوار 

مرزی خود را تأمین می‌کند.
در این تحلیل نیوزویک آمده است، 
رأی‌دهندگان آمریکایی نه نیازی به آموزش 
دارند و نه فشار رسانه‌ای برای کنترل افکار؛ 
آن‌ها به مسائل مشکلات مرزی آمریکا با 
مکزیک واقف هستند و این موضوع برای همه 
به‌وضوح روشن است. اما آنچه مسلم است 
ساخت دیوار برای آن‌هایی که کل ماجرا را 
بی‌پرده در هر مدت از زمان دنبال کرده‌اند، 
این بوده که ساخت این دیوار نمایشی از 

لودگی است.
در بودجه تازه امضا شده دولت، علی‌رغم 
پافشاری نانسی پلوسی مبنی بر اینکه ترامپ 
به چیزی که می‌خواهد دست نمی‌یابد، 
رئیس‌جمهور توانست بودجه مورد نیاز 
برای ادامه ساخت فنس و نگهداری آن 
را دریافت کند. شاید این شکست برای 
پلوسی به شفافیت شکست ترامپ در تلاش 
برای گرفتن بودجه ساخت دیوار از خود 

مکزیکی‌ها نباشد، اما مسئله حائز اهمیت این 
است که پروژه همچنان تداوم دارد.

ترامپ پرونده متقاعد کننده‌ای برای 
نیاز به دیوار ترتیب داده است و دلایلی 
به‌جز اشتیاق خود برای بیرون نگه‌داشتن 
مکزیکی‌ها و دیگر خارجی‌ها از ایالات‌متحده 
عنوان کرده است؛ اشتیاقی که مخالفان 
سیاسی وی از زمان کمپین انتخاباتی در 
سال 2016 بر آن اصرار دارند. در بیانیه اعلام 
وضعیت فوق‌العاده ملی وی در ماه جاری 

میلادی آمده بود:
وضعیت کنونی در مرزهای جنوبی بیانگر 
یک بحران امنیت مرزی و بشری است که 
هسته منافع امنیت ملی را تهدید می‌کند 
و منجر به شرایط فوق‌العاده ملی می‌شود. 
مرز جنوبی یکی از گذرگاه‌های اصلی برای 
مجرمین، اعضای گروه‌های تبهکار و مواد 
مخدر غیرقانونی است. مشکل مهاجران 
گسترده غیرقانونی از مرزهای جنوبی یک 
معضل بلندمدت است که باوجود اجرای 
قوانین مدیریتی از سوی مقامات کنونی، 
شرایط از جوانب خاصی در سال‌های اخیر، 

بدتر شده است.
بعد، پس‌ازآنکه وی فعالیت‌های مجرمانه 
و بحران بشری در مرزها را تهدیدی بلامنازع 
و اضطراری خواند، عنوان کرد این مشکل 
به دلیل مهاجرت غیرقانونی، به‌ویژه 
خانواده‌های در پی  ورود و عدم توانایی در 
ایجاد فضای بازداشت عنوان کرد که باوجود 
تلاش‌های ادامه‌دار برای اخراج این افراد، 

بسیاری از آن‌ها به ایالات‌متحده رخنه 
کرده‌اند و در زیر لایه‌های جامعه نهفته‌اند.

هیچ‌کدام از این مواضع جدید نیستند. 
بحران کنونی دیوار از زمان باراک اوباما 
آغاز شد و در آن زمان، دموکرات‌هایی 
همچون چاک شومر، رهبر اقلیت سنا، 
بیشتر علاقه‌مند بودند پول را بر ساختارهای 
دائمی خرج کنند که ورود به ایالات‌متحده را 
سخت‌تر کند و نه بر سر مسائل سنتی همچون 
ساخت دیوار. اما این موضوع مربوط به قبل 
بود، حالا شومر و همراهانش که سخت مقلوب 
بازپس‌گیری کاخ‌سفید برای حزب خود به 
هر وسیله ممکن شده‌اند، بر این باورند که 
باز داشتن ترامپ از ساخت چیزی که آن‌ها 
»دیوار ترامپ« می‌خوانند، منجر به شکست 
او در انتخابات 2020 ریاست‌جمهوری 

می‌شود.
اما این یک اشتباه است؛ اولاً که بخشی از 
دیوار، دیوار هرکه باشد، ساخته شده است 
و هر روز پیشرفت می‌کند. شاید ترامپ در 
زمان انتخابات آتی نتواند ادعا کند که آن 
را تکمیل کرده است، اما حداقل می‌تواند 
مدعی شود ساخت آن را آغاز کرده که این 
موضوعی مهم برای شعار انتخاباتی وی است. 
دوم آنکه مردمی که ساخت دیوار برای آن‌ها 
از همه‌چیز مهم‌تر است، هیچ‌وقت کسی 
را برای ریاست‌جمهوری نمی‌پذیرند که 
مخالف ساخت چنین دیواری باشد. درواقع 
دموکرات‌هایی که می‌خواهند رئیس‌جمهور 
شوند، همچون رابرت فرانسیس کاندیدای 

شکست خورده تگزاس در انتخابات سنا که 
وعده حذف هرگونه مرز و حصاری را داده 
بود، نمی‌توانند برای این رأی‌دهندگان یک 

جایگزین باشند.
در نهایت ترامپ همیشه موفق می‌شود 
پول موردنیازش را پیدا کند. اعلام وضعیت 
فوق‌العاده به ترامپ این انعطاف را می‌دهد که 
پول را در دولت به گردش درآورد و آن را از 
سایر برنامه‌ها به سمت ساخت دیوار هدایت 
کند. عجزولابه دموکرات‌ها در مورد نقض 
قانون اساسی و شکایت 16 ایالت، کارهایی 
بیهوده است. درخواست از یک قاضی برای 
رأی دادن به پرونده‌ای برای برد یک رقابت 
حزبی بین دو دستگاه مختلف حکومتی 
سوءاستفاده از دادگاه برای اهداف سیاسی به 
شمار می‌رود که متأسفانه متوقف می‌شود و 
همان‌طور که ترامپ گفت تا آنجایی که این 
کار به دادگاه عالی ایالات‌متحده مرتبط 

می‌شود، شدنی نیست.
چیزی که رفقای دموکرات ما درک 

نمی‌کنند این است که ترامپ گزینه‌های 
دیگری هم دارد. 3.5 میلیون دلاری که 
ایالات‌ کالیفرنیا به دولت مرکزی بدهکار 
است، می‌تواند به کار ترامپ بیاید، این بدهی 
بابت وامی است که اوباما در سال 2009 به 
این ایالت برای ساخت قطار سریع‌السیر از 
سان‌فرانسیسکو به لوس‌آنجلس پرداخت 
کرد که گاوین نیوسام فرماندار ایالت حالا این 
طرح را لغو کرده است. این پول زیرساختی 
به‌راحتی می‌تواند برای یک پروژه دیگر 
همچون فنس کشی در مرز به کار گرفته 

شود.
گزینه‌های رئیس‌جمهور نامحدود هستند 
و کنگره که در چند دهه گذشته قدرت خود را 
درازای عدم پاسخگویی به مردم به بخش‌های 
مدیریتی واگذار کرده‌ است تا جوانب انتخاب 
دوباره اعضای خود را بهبود ببخشند، صرفاً 
می‌تواند خود را ملامت کند. دیوار بالا می‌رود، 
شاید اندک اندک و تحت عناوین دیگر، اما 

بالاخره بالا می‌رود.

تحلیل‌گر نیوزویک؛

ترامپ پول دیوار  را  می‌گیرد

بنیامین نتانیاهو هم ضمن 
ابراز خرسندی از استعفای 

ظریف با بهره‌کشی 
انتخاباتی از این اتفاق در 

توئیتر خود نوشت: ظریف 
رفت. از دست او راحت 
شدیم. تا زمانی که من 

اینجا هستم )نخست‌وزیر 
باقی بمانم( ایران به سلاح 

هسته‌ای دست نخواهد 
یافت

معاون بخش اخبار آفریقا 
و خاورمیانه وال استریت 

ژورنال: آخرین اخبار از 
استعفای ظریف، خروش 
وحشت! 1. روحانی تیمی 
را به خانه ظریف فرستاده 

تا او را ترغیب به ماندن 
کنند. 2. بازار سهام ایران 
دو هزار واحد در ساعات 
آغازین بازار سقوط کرد. 

3.دیپلمات‌های ایرانی 
تهدید به استعفا کردند
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